



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО – ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 8

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
26 января
2024 года

Цена – (9220)
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Старт дан

В рамках Международной выставки-форума «Россия» дан торжественный старт Году семьи.

Всероссийский семейный форум «Родные-Любимые» – первое официальное мероприятие, объединившее семьи и семейные династии со всей страны для живого общения, обмена опытом, совместного творчества. Тюменскую область представили тоболяки – педагогическая династия Занкиевых.

Также в составе делегации школьники и студенты-активисты «Движения Первых», сотрудники Регионального центра «Семья», Дворца творчества «Пионер», регионального департамента соцразвития.

2024

ГОД СЕМЬИ

Дорогие ветераны войны и труда!
Уважаемые земляки!

27 января – годовщина трагического и героического события в истории нашей страны. 80 лет назад Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Это стало громкой победой русского оружия, примером гражданского единства, мужества и стойкости советских людей. Они проявили несгибаемую волю, умение жить и побеждать, невзирая на суровые испытания.

Мы с глубокой скорбью и сердечной благодарностью вспоминаем жителей блокадного города, его защитников и освободителей. Среди них были военные соединения, созданные на территории нашего региона. На Пискаревском мемориальном кладбище в Санкт-Петербурге установлена памятная плита в честь наших земляков, погибших при защите Ленинграда.

На тюменскую землю были эвакуированы крупные оборонные предприятия города на Неве. Здесь нашли приют и эвакуированные жители блокадного города, в числе которых осиротевшие дети.

Все, кого объединили и закаляли такие испытания, – истинные герои. Вечная память павшим защитникам Ленинграда.

В Тюменской области проживают ветераны, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и медалью «За оборону Ленинграда». От имени всех тюменцев низкий вам поклон за самоотверженность и силу духа.

Желаю всем здоровья и долголетия, благополучия и счастья, мира и добра.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

С благодарностью

В эти дни в Тюменской области проходят торжественные мероприятия, посвященные 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

В регионе проживают 54 ветерана Великой Отечественной войны, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и медалью «За оборону Ленинграда».

Среди мероприятий – вручение почетного знака «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», учрежденного правительством Санкт-Петербурга, а также персональных поздравлений губернатора Тюменской области Александра Моора.

Соб. инф.

Дата

Навечно в памяти – как Ленинград

ПЕРЕЖИТОЕ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ В ГОРОДЕ НА НЕВЕ – ПОДВИГ, КОТОРОМУ ИСПОЛНЯЕТСЯ 80 ЛЕТ



Счёт шёл не только на дни, но и на ночи

Если бы минуту молчания разделить на количество пережитых ленинградцами в Великую Отечественную войну блокадных дней, то каждая секунда включала бы в себя 145 – и даже не дней, а суток. В умирающем от истощения и промёрзшем до костей городе на Неве, зажатом в стальном удушливом кольце, те 872 дня представляли собой борьбу. И не только за жизнь, но и за сохранение человечности.

Норма хлеба в 125 граммов, постоянные бомбёжки и обстрелы, метроном, быстрый ритм которого означал воздушную тревогу, а медленный отбой – так жил Ленинград. При этом жители «околицы» города думали о дне завтрашнем: учили детей, трудились на заводах и фабриках, укрывали от бомб и сохраняли от пожаров музейные экспонаты, произведения искусств, памятники архитектуры. Потому что верили – день освобождения придёт.

И он пришёл – 27 января 1944 года город салютовал в честь полной ликвидации вражеской блокады и разгрома немцев под Ленинградом! Среди бойцов, освобождавших его, были и наши земляки. Сотрудники краеведческого музея бережно хранят память о них.

Иван Анисимов, уроженец Бушуево, призван на фронт в первые месяцы войны. Полтора года принимал участие в обороне Ленинграда. Его боевой путь включает также освобождение Выборга и Орши, форсирование Финского залива, за что награжден орденом Отечественной войны I степени, орденом Славы III степени, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией». Война для Ивана Ивановича закончилась на острове Рюген в Балтийском море. Затем была Восточная Пруссия.

Пётр Бабанин был призван из Лабино в августе 1942 года и направлен в Канский учебный полк, прошёл курсы снайперов. С августа 43-го сражался на

Центральном фронте, участвовал в Черниговско-Припятской операции, форсировал реки Днепр и Десну, был ранен. После госпиталя Пётр Петрович попал на Ленинградский фронт. Вновь получил ранение, после которого в 1944 году был комиссован.

Уникальная фронтовая биография у Венедикта Белозёрова, уроженца деревни Перевозкиной Бушуевского сельсовета. С первых дней войны, а на тот момент Венедикту Михеевичу было 25 лет, был призван минёром на Северный фронт. Бои на Онежском озере и подступах к Ленинграду – это лишь часть боевого пути. «Мы пол-Европы по-пластунски пропахали» – это и про него тоже. Донбасс, Кривой Рог, Днепрпетровск, Николаев, затем Бухарест, Будапешт, София, Белград, Вена и, наконец, Берлин! Воевал разведчиком отдельной инженерно-сапёрной роты. Трижды был тяжело ранен, родные дважды получали похоронку – числился погибшим. К счастью, после очередного боя товарищи его откопали – выжил. Не сосчитать, сколько орденов и медалей было на груди, когда вернулся домой после демобилизации!

К слову, брат Николай – Николай Михеевич Белозёров – воевал в составе стрелкового полка с марта 1942 года, также участвовал в обороне города на Неве, за что награжден медалями: на фронте – «За оборону Ленинграда», а в мирное время – «В память 250-летия Ленинграда».

Участниками Синявинской операции по прорыву блокады были

застрекалинский юноша Николай Борисов, новодеревенский паренёк Сергей Варавко, палецковец Пётр Палецких. Николай Ильич воевал артиллеристом, Сергей Захарович – танкистом (был ранен дважды, второй раз – под Ленинградом), Пётр Тимофеевич – пехотинцем-разведчиком.

В дни блокады дорогу жизни – единственную дорогу, которая связывала город со страной – защищал Константин Жижга. Кстати, Константин Архипович первое боевое крещение получил под Синявино, где советские войска в сорокоградусные морозы дважды отдавали с боями и вновь возвращали город. Автоматчик Жижга, будучи старшим в группе прикрытия, последним отходил с боевых позиций. Был ранен в ногу и руку, товарищи вынесли его с поля боя. После госпиталя вернулся под Ленинград в составе морской бригады.

Заозёрцу Андрею Мезенцеву о Великой Отечественной войне напоминало тяжелейшее ранение в правый бок, которое получил на Ленинградском фронте в марте 42-го. В Андрея Даниловича попало шестнадцать минных осколков, шесть из них так и остались в нём. По пути в госпиталь был вторично ранен. После нескольких операций и длительного лечения демобилизовался.

Кто-то на передовой под Ленинградом был не один год, кто-то считанные недели, а кто-то получил там постоянную прописку... посмертно. Приведу строки из письма, которое отправил в феврале 44-го, практически сразу после освобождения Ленинграда, родным Пётр Горлатов. Писал же их по просьбе Петра Тарасовича его товарищ. «Здравствуйте, многуважаемая моя семья – жена Вера Ефимовна и дочери Тanya, Надя, Лида, Наташа. Меня



Новодеревенский танкист
Сергей Варавко



Лабинский снайпер
Пётр Бабанин



Участник
Синявинской операции
Николай Борисов
из Застрекалинхи

ранило 28 января в семь часов вечера осколком мины в правую сторону грудной клетки. Сейчас нахожусь в госпитале в городе Ленинград. Сделали перевязку. Ещё шлю привет всем родным и знакомым, желаю здоровья». А через несколько дней пришло извещение из эвакуационного госпиталя: «Красноармеец Горлатов, 1897 года рождения, уроженец деревни Горлатовой Хмельёвского сельсовета Юргинского района Омской области, в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, был ранен и умер от ран в ЭГ № 267 седьмого февраля 1944 года. Похоронен на Пискаревском кладбище в Ленинграде».

Ольга КИОНАЛОВА
Фото с официального
портала администрации
Санкт-Петербурга gov.spb.ru
и из архива краеведческого
музея